



便利店主坚守27天 撑起5个小区物资供应

他叫杨华，吉林省通化市人，1979年出生，1997年来到“第二故乡”沈阳，1999年加入中国共产党。2017年，杨华在沈阳市沈河区哈尔滨路附近经营一家折扣商品超市。

从3月17日起，他就住在65平方米的超市里，上午当社区志愿者，下午运送生活物资，服务周边邻居2000余人次。



由于员工无法上班，送货、进货都由杨华一人承担。

本组图片均由辽沈晚报记者 吴章杰 摄

辆。杨华连人带车帮助防疫人员取午餐，然后再送到各个检疫点，将午餐和饮料发放给大家。

“在没变成‘大白’以前，我以为穿一身防护服没有什么。但是真正穿上了，而且连续穿三四个小时的时候，其实感觉是很难受的。因为它不透气，很闷热，再一个就是想上厕所的时候都得忍着。我每次都特别注意，提前不能喝水，如果中间去上厕所，这一套防护服就白白浪费了。”

在第五轮上门核酸时，杨华负责扫码采集信息。在格林豪森社区，他遇到一位百岁高龄的老奶奶。“老人家是1919年出生的，身体挺硬朗的，坐在轮椅上配合我们，还不时冲我们微笑。”

上午做志愿者 下午给居民送货

杨华既给居民送生活物资，又作为社区志愿者上门测核酸。“每次采集核酸，都是从早晨到中午结束。第五轮、第六轮比较早，要求我们六点就得到防疫点。此后几轮，都是七八点到就行。我属于社区机动人员。有时候上门协助采集老人们的核酸，再就是取饭和送饭。下午时，比如说哪个地方缺扫码的人，我就过去顶一下。到下午两点，基本上这一轮核酸就全完事。我就回到店里继续送货，一直忙活到晚上九点多闭店。”

社区后勤保障工作，经常需要用车辆运送物资。“现在都是我承担下来，社区只要取什么爱心蔬菜、医用手套等物资，都会给我打电话。不管手头有啥活，我都第一时间赶过去把物资运回来。”把社区志愿服务作为主业，又不落下顾客们每一单，杨华经常体力透支，甚至出现小腿抽筋的情况。

“母亲是乡村医生，父亲是乡镇会计，他们都已经退休在家。我们一家人都是共产党员。”知道儿子服务大家的事情，老两口没说一个“不”字，反而全力以赴支持儿子奉献爱心。

“在我最艰难的时候，我的父母挺身而出，站在我的身边。母亲负责做饭、换洗衣物等后勤保障工作，父亲经常在我出去送货或者当志愿者时看店。在这二十多天里，我的小超市始终在坚守着，把生活物资送到需要的邻居们手中。”谈及家人的支持，杨华的眼圈红了。“岳父、岳母帮我妻子照顾孩子。当我说报名参加志愿者的时候，撇开小家为大家，他们也是全力配合我，毫无怨言地默默付出。因为这是有正能量

的事情，所以全家人都在给我打气鼓励。”

每天都和女儿视频 “小羊羊，爸爸爱你”

“我是2019年才结婚，女儿是2020年8月出生的，现在才一岁半。平时都是妻子带孩子比较辛苦，当她知道我在做的事情，也是比较支持的。我们平时的沟通方式主要是视频聊天。毕竟26天没回家，家里缺什么生活物资，我也没有时间送，就给他们发快递或跑腿了。”

女儿小羊羊刚刚冒话，每天早晨都会找爸爸。“我女儿越来越想我，白天有时候想起来了，就会拿着妈妈的手机喊爸爸，那意思要跟我视频。最近长时间不回去了，小羊羊每天早上醒了，就拿着手机递给妈妈，要跟爸爸唠嗑了。”

有时候，杨华正在做志愿者，小羊羊就发来视频。“我简单说一下情况就挂断电话。然后我妻子就会跟孩子讲什么是志愿者，爸爸正在为社会作贡献。”

晚上睡觉的时候，小羊羊也要视频看看爸爸。“那是我一天之中最幸福的时候。听着女儿奶声奶气的声音，顿时感觉身体不那么劳累了。我希望疫情能够早点过去，我也可以与家人团聚。”

“想到过放弃，但收获太多鼓励”

记者：每天这么辛苦，你想到过放弃吗？

杨华：很多辛苦与劳累是无法用言语形容的。我也想到过放弃。在做志愿者的时候，也会有个别人并不配合。比如说年纪轻轻，也没有行动不便，然后就给社区打电话，要求上门采集核酸。当咱们志愿者，还有医护人员累得不行的时候，上门采集核酸，结果开门却是一个健康壮实的人。这时候，我们心里是挺难受的。

记者：让你选择坚持的理由是什么？

杨华：有很多顾客知道我在店里住，纷纷提醒我注意防护，做志愿者的时候也别太累。收到很多人的爱心问候，还有人要给我送家里做好的饭菜，让我挺感动的。我不想辜负他们的期望。

记者：此刻你最想说的一句话是什么？

杨华：作为一名共产党员，在特殊时期经受非常考验，我觉得自己做的事情非常值得。我也想通过《辽沈晚报》对女儿说一句话：小羊羊，爸爸爱你！你要好好地听妈妈话。

辽沈晚报首席记者 康科峰

推迟婚期并肩抗疫
“战胜疫情我们再结婚”

没有洁白的婚纱只有臃肿的防护服，没有精致的妆容只有摘不掉的口罩，没有热情的拥抱只有安全距离，没有亲友的祝福只有陌生人的点赞。

4月9日，原本应该是沈阳市辽中区居民滕飞和李玥洁举办婚礼的大喜日子。但两人因为并肩抗疫，推迟了婚期。

新娘李玥洁是辽中区机关幼儿园一名80后幼儿教师，当教育系统发出驰援榆坨的征战令，要求参与支援的工作人员中途不再更换，而且不允许回家时，她同男友商量后，决定报名加入支援战队，成为了一名入户核酸检测的扫码员。

她每天早上六点出发来到榆坨街道第六社区，楼上楼下回来给社区居民进行核酸检测，腿累得像木棍一样僵硬，她也只是随口说一句“没事”，就继续努力为居家人员服务，丝毫挡不住她工作的热情。

新郎滕飞在中国建设银行辽中支行网点工作，疫情初期按规定居家隔离进行行业务咨询、反诈宣传、保障客户权益等工作。在隔离期满后，他主动承担小区的志愿服务工作。

“亲爱的玥玥，我俩都是党员，我会在你背后一直支持你，不久的将来，我许你一场浪漫的婚礼，迎你做我最美的新娘。”为了安抚和鼓励在战疫一线工作的未婚妻，滕飞会经常发出这样充满温情的微信。

李玥洁说，因为疫情原因婚礼推迟了，我们俩心里都有些失落，但有了他的安慰和鼓励，我一定会像幼儿园小朋友希望我的那样，坚强地战胜疫情。

张芷豪 辽沈晚报记者 王琳



李玥洁在抗疫一线。

辽中区供图

版权所有 违者必究

总值班：杨军
一版编辑：孙霁
一版美编：王晨同

零售
专供报



辽/沈/晚/报/好/物/优/选

当社区志愿者 协助百岁老人测核酸

沈阳抗击疫情，很多工作岗位需要志愿者。杨华看到格林豪森社区招募志愿者，当场报名参加。“作为志愿者，我主要负责两方面工作：一方面是上门采集核酸扫码，另一方面是后勤机动保障。”

对于行动不便的老人，杨华协助他们上门采集核酸。社区后勤保障工作需要志愿者和车